

ZONGHE

聚焦“急难愁盼” 增进民生福祉

市民政局多点发力兜牢困难群众保障线

■记者 朱冬 通讯员 郭雨晴

本报讯 今年以来，市民政局聚焦群众“急难愁盼”问题，坚持保基本、兜底线、救急难，做到应保尽保、应救尽救，确保困难群众求助有门、救助及时，有效做好困难群众保障。

兜牢困难群众保障。深化社会救助“放管服”改革，推动低保、特困供养审批权限全部委托下放至镇（街道），实现

审批与监管分离。截至目前，我市累计保障城乡低保对象24.05万人次；累计保障农村低保对象17.20万人次（5月份保障18510户34309人）。累计发放低保金1.32亿元；保障特困供养人员5509人，其中集中供养722人，分散供养4787人，累计发放基本生活保障金2868.34万元，护理补贴302.07万元；累计实施临时救助222人，支出资金92.17万元。

压实困境儿童保障。综合施策，

多方位落实未成年人基本生活保障，以强化基本生活保障为抓手，持续推进医疗康复保障，压实走深教育资助救助，按照集中供养孤儿每人每月1550元，社会散居孤儿、事实无人抚养儿童每人每月1100元生活保障标准，孤儿每人每年10000元、事实无人抚养儿童每人每年6000元助学标准，开展助学工程。今年以来，我市保障孤儿544人，其中：散居孤儿134人，集中孤

儿35人，散居事实无人抚养儿童375人，累计发放保障资金299.665万元，100%完成目标任务。

筑牢特殊群体保障。实施残疾人两项补贴精准施补提升专项行动，深化“放管服”改革，全面落实残疾人两项补贴制度。根据困难残疾人群体每人每月80元的救助标准，落实生活和护理补贴。今年以来，淮北市救助困难残疾人14660人，累计发放救助资金589.2万元。



健康口腔进校园

6月5日，相山区东街道卫健办联合淮北口腔医院开展“健康口腔进校园”活动。

此次活动邀请口腔专家走进淮北市第二中学（东校区），通过口腔健康讲座及口腔健康检查等活动内容，详细介绍了不同阶段牙齿的生长发育情况，并对常见的口腔疾病及预防进行了详细讲解。引导学生们养成爱牙护齿、正确刷牙等良好的口腔健康习惯。通过活动的开展，深入推进健康口腔暖民心行动，提升其知晓率、满意度，加强青少年儿童牙齿安全防范意识。

■摄影 记者 陈文晓 通讯员 郭淑珺

政企联合开展麦收期间收割机防电力外破宣传活动

■通讯员 李理 郑嘉峰 摄影报道

本报讯 田畴麦浪泛金黄，机械收割地中忙。“三夏”麦收时节，淮北供电公司安监部电保派驻人员联合市发改委电保中心开展麦收期间收割机防电力外破宣传活动，城郊供服中心杜集供电所积极联系镇政府及乡村禁烧干部以点带面共同开展宣传。

一年一度的麦收工作正有序开展，农用收割机、耕地机等农业机械参与“抢收”作业，电网设施有遭受外力破坏的风险。为此，有关单位自5月中旬开始，制定专项措施，建立党员带头履责清单，以党员带全员，全方位开展农业麦收时节防外破专项治理工作。

市发改委联合淮北供电公司，在农田收割现场积极为村民及农机驾驶员开展现场安全宣传，向参与“抢收”的机械操作人员发放宣传资料，告知其在作业过程中的注意事项，增强农机操作人员的安全防范意识和电力设施保护意识。同步检查田地及路边杆塔拉线有无防撞标识，严防大型机械误撞杆、缠绕拉线情况，避免大型机



械、农用机对输电线路造成外力破坏，进一步提高麦收期间电网安全运行水平和供电能力，全力构建安全、和谐的供用电环境。

市发改委希望有关单位进一步加大宣传力度，继续采取远程监控和无人机巡检等措施，深入开展秸秆禁烧隐患排查，加强对位于农田的输电线

路巡视，强化安全基础保障，切实做好“三夏”生产期间电力设施保护宣传与隐患治理工作，保障人民生命财产安全，为农民麦收保驾护航。

中国电信 CHINA TELECOM

电信千兆宽带 畅享数字生活

1000M

更快 WiFi6高速连接 千兆网络全家享 全光组网低延迟 全家覆盖不掉线 更智能 全屋智能科技家 天翼看家更安心

·广告·

专业数字印刷服务平台

数字印刷 ★包装设计 ★爆款单张
★商业印刷 ★个性定制
★定点投递 ★上门服务

淮北日报出版发行有限责任公司
0561-3053819 18256170018

防溺水安全教育进校园

■记者 邹晨光 通讯员 曹菊菊

本报讯 “不私自下水游泳；不擅自与他人结伴游泳……”近日，相山区南黎街道联合青年救援队在首府小学开展防溺水安全教育宣传活动，专业救援人员现场为学生们上了一堂生动实用的防溺水安全教育课。

活动现场，救援人员首先为学生们播放了防溺水警示教育片，让大家直观地感受到在河边、池塘边玩耍嬉戏存在的危险。随后，围绕防溺水安全“四个牢记”“六不准”“四知道”等方面内容，用通俗易懂的语言结合溺水事故案例详细讲解了如何识别危险水域、遇到溺水险情如何施救等安全知识，提

醒学生要坚决做到防溺水“六不准”，远离河流、湖泊等危险区域。不仅如此，救援人员还运用人体模型、模拟溺水等危害发生后，如何科学、理智、快速地实施救援，并现场与学生进行互动问答，促进学生掌握基本急救知识和技能，提高应对突发性安全事件的能力。“我们将时刻牢记防溺水知识要点，并把这些知识传递给身边的每一个人。”首府小学学生杜煜萱表示。安全工作没有终点。下一步，南黎街道将继续加强安全宣传教育，做好重点水域、重点时段的巡查工作，切实增强辖区未成年人的防溺水意识和自我保护能力，持续筑牢防溺水安全防线。

“五社联动·让爱循环”公益集市火热开市

■记者 朱冬 通讯员 朱镇涛

本报讯 6月8日，艳阳高照，又是夏日好时光。为建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体，相山区南黎街道桂苑社区党总支与南黎司法所、南黎社工站携手在华佳梅苑法治广场开展以“五社联动·让爱循环”为主题的公益集市活动。

桂苑社区党总支书记时红告诉记者，“以此次公益集市为契机，以‘爱’为名，发动五社力量，展现为民服务姿态，以‘爱’求认同，让居民乐于并积极成为爱的主体，凝聚爱、传递爱，让爱循环，让幸福敲响居民家门。”

便民服务享便利。公益集市以爱暖民心，以服务促便利。集市现场居民往来、络绎不绝，气氛热烈，他们积极参与集市提供的免费口腔检查、理发、按摩、体检、家庭宽带维修等服务，按摩服务点、理发服务点排起了长

队。居民王先生通过此次活动检查了口腔，得到了医生问诊，了解了口腔状况，对此他表示很满意。

平安宣传只为民。社区联合南黎司法所展开平安宣传，在禁毒、反诈骗与反邪教宣传点位上，小朋友们热情洋溢，他们在扇子上绘制与宣传主题相关的涂鸦，争先参与平安知识有奖问答环节，获得了精美小礼物。每个孩子的脸上都洋溢着灿烂的微笑，他们在集市上了生动的一课，未来在面对邪恶时，能够心有准备、从容面对，更好地保护自己。

桂苑社区着力深化“五社联动”机制，旨在创新社区服务，整合社区资源，让服务提质增效，促进邻里社会交往。下一步，桂苑社区将孜孜不倦，深耕“五社联动”，以提高居民参与度和社区活力为着力点，共建幸福家园。

烈山区杨庄街道老旧小区迎来“兜底管家”

■记者 刘露 通讯员 郑子琦

本报讯 今年以来，烈山区杨庄街道充分发挥党组织引领作用，克服“老旧小区”无物业的短板，探索基层党组织领办兜底物业模式，走出“党建聚能物业兜底、擦亮治理红色底色”的新路子，促进“红色物业”与基层党建深度融合，着力擦亮“自家人物业”新名片。

领办物业公司，“整治”变“自治”。推行老旧小区“改造提升”与“物业覆盖”双同步，针对老旧小区市场化物业管理运营成本高等不足，积极探索兜底领办物业模式，尝试注册成立以街道社区为主体法人的城市运营服务公司“富隆物业”，致力托管老旧小区、独栋楼、散居户，为开展“红色物业”打牢组织服务。为解决“管什么”问题，依托“红色串门、暖心敲门”行动，组织网格长、楼栋长及党员志愿者等开展全覆盖入户走访，摸排人口底数，听取居民对物业管理的意见诉求，收集群众反映强烈的问题建议116个，确保共谋共治共建。

发挥特色优势，“融合”变“融活”。确立“大物业大家政”

理念，将街道整合为一个服务片区，由“富隆物业”统一管理、统一推进，先后与4个社区签订物业服务管理合同，按照“服务为本、先尝后买、低偿服务”形式开展物业工作试点，并逐步实现物业工作全覆盖，引导和培养业主“花钱买服务”的意识。充分发挥兜底优势，推行“社区+物业”的“双色管家”模式共同参与治理，探索“红色代跑”服务，将物业管理人员、社区人员发展为“红色跑手”，发挥“自家人”优势，精准办理“自家事”。

推动党建联建，“输血”变“造血”。整合资源，把党旗插在物业管理第一线，把物业服务企业打造成党组织联系服务群众的重要平台，构建党组织领导下的议事协商机制，建立网格党支部、物业服务企业、业主委员会、驻区单位“四方会谈”协商议事机制，变“没人干”为“全员干”。同时，依托“六彩幸福悬赏令”“蓝淮义志队”等治理新模式成立志愿者服务队、盯处理过程、盯办结果、盯解决成效，实现小事不出小区、大事不出社区、难事不出街道，构建起共建共治共享的城市基层治理新格局。